

## 啟示錄18章 ( 11/25/2024 )

“1 此後，我看見另有一位有大權柄的天使從天降下，地就因他的榮耀發光。 ”

此後，就是17:16你所看見的那十角與獸，必恨這淫婦，使她冷落赤身，又要喫她的肉，用火將她燒盡。這就是大淫婦宗教巴比倫所受的刑罰傾倒之後。

約翰看見另有一位有大權柄的天使就是基督，從天降下，地就因祂的榮耀發光。基督顯現的時候，如同神所差遣的使者而來。

上次說到啟17-22章是啟示錄和整本聖經的總結，我們來復習基督作為神的使者。舊約裏多次題到，基督是神所差遣的使者。

在創世記22:11-12，那是在亞伯拉罕獻以撒時，作為神的使者鼓勵亞伯拉罕。22:13-14，啟示神子成為人子，作燔祭，並祂是耶和華以勒。

出埃及3:2-6， “2 耶和華的使者從荊棘裏火焰中向摩西顯現。摩西觀看，不料，荊棘被火燒着，卻沒有燒毀。 4 耶和華神見他過去要看，就從荊棘裏呼叫說：「摩西！摩西！」他說：「我在這裏。」 ”

耶和華的使者實際上就是耶和華自己，要救以色列人脫離埃及法老的奴役。

士師記6:11-24， “11 耶和華的使者到了俄弗拉，坐在亞比以謝族人約阿施的橡樹下。約阿施的兒子基甸正在酒醉那裏打麥子，為要防備米甸人。

… ” 向基甸顯現，拯救以色列人脫離米甸人蹂躪。

以及撒迦利亞1:11-17, “11 那些騎馬的對站在番石榴樹中間耶和華的使者說：「我們已在遍地走來走去，見全地都安息平靜。…」使者告訴騎馬的，耶和華為錫安心裡極其火熱。

撒迦利亞2:8-9, “8 萬軍之耶和華說，在顯出榮耀之後，差遣我去懲罰那擄掠你們的列國，摸你們的就是摸他眼中的瞳人。9 看哪，我要向他們掄手，他們就必作服事他們之人的擄物，你們便知道萬軍之耶和華差遣我了。” 作為使者懲罰擄掠神子民的列國。

和撒迦利亞3:1-10, “1 天使又指給我看：大祭司約書亞站在耶和華的使者面前；…」” 作為耶和華的使者，鼓勵大祭司約書亞，和領袖所羅巴伯，應許拯救，和要來的拯救者基督自己。

在啟示錄這卷書裏，基督至少有四次被啟示為受神差遣，以完成神使命的使者。

例如啟7:2, “我又看見另有一位天使，從日出之地上來，拿着永生神的印。他就向那得着權柄能傷害地和海的四位天使大聲喊着說：” 為了保護選民，在額上印分別為聖的記號。

8:3, “另有一位天使，拿着金香爐來，站在祭壇旁邊。有許多香賜給他，要和眾聖徒的祈禱一同獻在寶座前的金壇上。” 作為大祭司獻上眾聖徒的禱告。

10:1-2, “1 我又看見另有一位大力的天使從天降下，披着雲彩，頭上有虹，臉面像日頭，兩腳像火柱。 2 他手裏拿着小書卷，是展開的。他右腳踏海，左腳踏地，” 為了得回全地。

18:1, 就是這裡所讀的，從天降下，完全來到地上。

祂首先要到10:1, 披著雲彩，在雲裏隱密的從天而來；然後要到14:14, 坐在雲上，在空中半公開的來到，“我又觀看，見有一片白雲，雲上坐着一位好像人子，頭上戴着金冠冕，手裏拿着快鐮刀。”

這裏18:1, 基督完全來到地上，祂的榮耀發光照耀地，用祂的大權柄毀滅大巴比倫，就是羅馬城，代表整個撒但的國。那時候祂要完全得著地，地就要成為祂的國。因此，基督顯現的時候，作為使者，使物質的巴比倫傾倒於地。

**2 他大聲喊着說：巴比倫大城傾倒了！傾倒了！成了鬼魔的住處 和各樣污穢之靈的巢穴， 並各樣污穢可憎之雀鳥的巢穴。**

在14:8有一位天使說，大巴比倫傾倒了！傾倒了！那是在大災難的初期，指宗教的巴比倫。而在這節，18:2, 基督同樣的大聲喊著說，巴比倫大城傾倒了！傾倒了！是在大災難的末期，指物質的巴比倫。

而且，巴比倫已經成了魔鬼的住處，和各樣污穢之靈的巢穴，並各樣污穢可恨之雀鳥的巢穴。

正如先知以賽亞和耶利米所預言的。

如以賽亞13:19-22關於巴比倫，“19 巴比倫素來為列國的榮耀，為迦勒底人所矜誇的華美，必像神所傾覆的所多瑪、蛾摩拉一樣。20 其內必永無人煙，世世代代無人居住。阿拉伯人也不在那裏支搭帳棚；牧羊的人也不使羊羣臥在那裏。21 只有曠野的走獸臥在那裏；咆哮的獸滿了房屋。鴛鴦住在那裏；野山羊在那裏跳舞。22 豺狼必在它宮中呼號；野狗必在它華美殿內吼叫。巴比倫受罰的時候臨近；它的日子必不長久。”

賽34:8-11，13-15關於以東，“8 因耶和華有報仇之日，為錫安的爭辯有報應之年。9 以東的河水要變為石油，塵埃要變為硫磺；地土成為燒着的石油，10 晝夜總不熄滅，煙氣永遠上騰，必世世代代成為荒廢，永永遠遠無人經過。11。鴉鵂、箭豬卻要得為業；貓頭鷹、烏鴉要住在其間。耶和華必將空虛的準繩，混沌的線鉞，拉在其上。13。以東的宮殿要長荊棘；保障要長蒺藜和刺草；要作野狗的住處，鴛鴦的居所。14 曠野的走獸要和豺狼相遇；野山羊要與伴偶對叫。夜間的怪物必在那裏棲身，自找安歇之處。15 箭蛇要在那裏做窩，下蛋，掩蛋，生子，聚子在其影下；鷓鴣各與伴偶聚集在那裏。”

耶51:37，“巴比倫必成為亂堆，為野狗的住處，令人驚駭、嗤笑，並且無人居住。”

這些辭句是先知定罪預言字面的巴比倫和以東。至終，羅馬城也要像古巴比倫和以東一樣被定罪、受咒詛。因這緣故，羅馬城就不再適合人類居住了。羅馬是個熱門的觀光城市，然而，那日子即將來到，再沒有人到那地方去了，她在神眼中被看為邪惡、可憎的，那裏將要滿了鬼魔、污穢之靈和污穢可憎的雀鳥。

物質的巴比倫，就是羅馬城，要在眼神為可憎的，因為她成了屬鬼魔的政治和屬鬼魔的宗教之源。在羅馬帝國，我們看見屬鬼魔的政治；在羅馬天主教，我們看見屬鬼魔的宗教。這些屬鬼魔的東西在過去二千多年來，破壞毒害了全地的人。所以神要審判羅馬城，使她成為不適用於人類居住之地。古巴比倫由於被定罪、受咒詛，就不再適合人類居住；物質的巴比倫也要如此。

**3 因為列國都被她邪淫大怒的酒傾倒了。地上的君王與她行淫；地上的客商因她奢華太過就發了財。**

萬國都喝醉了她淫亂烈怒的酒；地上的君王向來與她行淫，指宗教一面；地上的客商因她奢華過度都發了財，指物質一面。使列國飲她淫亂烈怒之酒的是羅馬宗教；使地上的商人因她奢華過度而發了財的是羅馬城。所以，在同一節裏包括了宗教的一面和物質的一面。

**4 我又聽見從天上有聲音說：我的民哪，你們要從「那城」出來，免得與「她」一同有罪，受「她」所受的災殃；**

大巴比倫既有物質和宗教兩面，從那城出來，就是從宗教的巴比倫和物質的巴比倫出來，免得與她一同有罪，受她所受的災殃。作為神的兒女，子民，要接受警告，從巴比倫出來，要作貞潔的童女，並要預備作妝飾整齊的新婦，專一的愛主，絲毫不要愛世界。

**5 因她的罪惡滔天；她的不義，神已經想起來了。6 她怎樣待人，也要怎樣待她，按她所行的加倍地報應她；用她調酒的杯加倍地調給她喝。7 她怎樣榮耀自己，怎樣奢華，也當叫她照樣痛苦悲哀，因她心裏說：我坐了皇**

后的位，並不是寡婦，決不至於悲哀。8 所以在一天之內，她的災殃要一齊來到，就是死亡、悲哀、饑荒。她又要被火燒盡了，因為審判她的主神大有能力。

5至8節說到神想起巴比倫的罪惡滔天，並她的不義傲慢和毀滅，要用她調酒的杯，加倍調給她喝，照她待人所行，加倍待她。她自傲身為皇后，不是寡婦。因此她想自己絕不會見到悲哀。但當審判來到的時候，主要毀滅她，讓她受許多的痛苦和悲哀。在一日之內她的災害要來到，她要被火燒盡。

這段經文是應驗以賽亞47:1-9，對巴比倫的預言。“1 巴比倫的處女啊，下來坐在塵埃；迦勒底的閨女啊，沒有寶座，要坐在地上；因為你不再稱為柔弱嬌嫩的。2 要用磨磨麵，揭去帕子，脫去長衣，露腿蹕河。...5 迦勒底的閨女啊，你要默然靜坐，進入暗中，因為你不再稱為列國的主母。6 我向我的百姓發怒，使我的產業被褻瀆，將他們交在你手中，你毫不憐憫他們，把極重的軛加在老年人身上。7 你自己說：我必永為主母，所以你不將這事放在心上，也不思想這事的結局。8 你這專好宴樂、安然居住的，現在當聽這話。你心中說：惟有我，除我以外再沒有別的。我必不致寡居，也不遭喪子之事。9 哪知，喪子、寡居這兩件事 在一日轉眼之間必臨到你；正在你多行邪術、廣施符咒的時候，這兩件事必全然臨到你身上。”

9至19節說到為巴比倫哭泣。

哀歌一

**“9 地上的君王，素來與她行淫、一同奢華的，看見燒她的煙，就必為她哭泣哀號。10 因怕她的痛苦，就遠遠地站着說：哀哉！哀哉！巴比倫大城，堅固的城啊，一時之間你的刑罰就來到了。”**

地上的君王，一同奢華的，為她哭泣哀號，也怕一同遭災，只能隔岸觀火。

如同先知以西結預言推羅的毀滅，結26:16，**“16 那時靠海的君王必都下位，除去朝服，脫下花衣，披上戰兢，坐在地上，時刻發抖，為你驚駭。17 他們必為你作起哀歌說：你這有名之城，素為航海之人居住，在海上為最堅固的；平日你和居民使一切住在那裏的人無不驚恐；現在何竟毀滅了？18 如今在你這傾覆的日子，海島都必戰兢；海中的羣島見你歸於無有就都驚惶。”** 推羅王也是撒但的代名詞。

## 哀歌二

**“11 地上的客商也都為她哭泣悲哀，因為沒有人再買他們的貨物了；”**

曾從這富有的城市賺得大利的國際商人，見到這城被神審判，都要為她哭泣，因為失去了主要的消費市場及消費者。

**“12 這貨物就是金、銀、寶石、珍珠、細麻布、紫色料、綢子、朱紅色料、各樣香木、各樣象牙的器皿、各樣極寶貴的木頭，和銅、鐵、漢白玉的器皿，13 並肉桂、荳蔻、香料、香膏、乳香、酒、油、細麵、麥子、牛、羊、車、馬，和奴僕、人口。14 巴比倫哪，你所貪愛的果子離開了你；你一切的珍饈美味 和華美的物件也從你中間毀滅，決不能再見了。**

這一個貨品清單說出羅馬城巴比倫，代表資本主義物質的世界，物質的巴比倫被毀滅了，世界的資本主義唯物人本系統將要破滅。

1 裝飾品，金、銀、寶石、珍珠；2 布疋，細麻布、紫色料、綢子、朱紅色料；3 傢具裝璜，各樣香木、各樣象牙的器皿、各樣極寶貴的木頭，和銅、鐵、漢白玉的器皿；4 香料，13 並肉桂、荳蔻、香料、香膏、乳香；5 食品，酒、油、細麵、麥子、牛、羊、  
6 交通工具，車、馬；7 人口，和奴僕、人口；8 美食享受 奢侈品。

這不僅描述要來的巴比倫，也描述今天的世界。人把自己的靈魂、生命賣給世界賣給金錢地位職業，不顧神和神造人的目的旨意，和人存在的意義。

### 哀歌三

15 販賣這些貨物、藉着她發了財的客商，因怕她的痛苦，就遠遠地站着哭泣悲哀，說：16 哀哉！哀哉！這大城啊，素常穿着細麻、紫色、朱紅色的衣服，又用金子、寶石，和珍珠為妝飾。17 一時之間，這麼大的富厚就歸於無有了。凡船主和坐船往各處去的，並眾水手，連所有靠海為業的，都遠遠地站着，18 看見燒她的煙，就喊着說：「有何城能比這大城呢？」19 他們又把塵土撒在頭上，哭泣悲哀，喊着說：哀哉！哀哉！這大城啊。凡有船在海中的，都因她的珍寶成了富足！她在一時之間就成了荒場！

許多人因巴比倫遭毀滅而哭泣，包括籍著她發了財的客商，眼看巴比倫的財富，一時之間就歸無有了。也包括船主，坐船的，水手，所有靠海為業的，都哭泣悲哀，說哀哉，這大城阿，凡有船在海中的，都因她的珍寶成為富足，然而她在一時之間就成了荒場。這說出整個經濟貿易金融體制系統，都

屬瑪門，就是世界的系統，眼目的情慾，肉體的情慾，今生的驕傲，控制奴役人類，使他們活在牠的控制轄制之下，走向滅亡。當世界背後的王被對付，整個海市蜃樓都要煙消雲散。真理實際要重新掌權，人類要得回，並重回失去的樂園，那是神人同住的美好國度。

**“20 天哪，眾聖徒、眾使徒、眾先知啊，你們都要因她歡喜，因為神已經在她身上伸了你們的冤。 ”**

在地上的人要哭泣，在天上的人卻要歡喜，我們在其中，要親眼見到巴比倫的毀滅，屬基督公義光明之國的來到。

**“21 有一位大力的天使舉起一塊石頭，好像大磨石，扔在海裏，說：巴比倫大城也必這樣猛力地被扔下去，決不能再見了。 ”**

有一位大力的天使，宣告巴比倫完全被毀滅，好像一塊大磨石扔在海裡，猛力被扔下去，決不能再見了，

也許將要發生一次大地震，使整個羅馬城，並其他世金融中心沉入海底。

屬巴比倫的音樂文化，日常生活，商業政治宗教都要改變。

音樂文化

**22 彈琴、作樂、吹笛、吹號的聲音，在你中間決不能再聽見；**

日常生活

各行手藝人在你中間決不能再遇見；推磨的聲音在你中間決不能再聽見；  
23 燈光在你中間決不能再照耀；新郎和新婦的聲音，在你中間決不能再聽見。

商業政治宗教

你的客商原來是地上的尊貴人；萬國也被你的邪術迷惑了。24 先知和聖徒，並地上一切被殺之人的血，都在這城裏看見了。”

人類離開神以後，所發明的，文化娛樂農業工業軍事，都要改變。

回想，創4:17-22

“17 該隱與妻子同房，他妻子就懷孕，生了以諾。該隱建造了一座城，就按着他兒子的名將那城叫做以諾。18 以諾生以拿；以拿生米戶雅利；米戶雅利生瑪土撒利；瑪土撒利生拉麥。19 拉麥娶了兩個妻：一個名叫亞大，一個名叫洗拉。

20 亞大生雅八；雅八就是住帳棚、牧養牲畜之人的祖師。

21 雅八的兄弟名叫猶八；他是一切彈琴吹簫之人的祖師。

22 洗拉又生了土八·該隱；他是打造各樣銅鐵利器的。土八·該隱的妹子是拿瑪。”

巴比倫的傾倒滅亡，說出撒但和撒但的國徹底的崩潰消滅無踪。

至終，神還是要成為人的喜樂，供應，保護，正如聖經創世記頭兩章，啟示錄末兩章所描述的，這四章裡面沒有撒但。